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	Landwirte versorgen uns

	
	L


Orientierung Landwirtschaft
Lösung
1
Vier deutsche Betriebe

Die Betriebe Müller, Meier, Esser und Schmidt liegen in Deutschland. Wo sie genau liegen könnten, sollst du in der Karte Landwirtschaft in Deutschland eintragen.
a)
Ordne jedem der vier Höfe ein Foto zu.
b)
Anhand der Betriebsspiegel kannst du herausfinden, zu welcher Betriebsform die Höfe gehören. Trage diese jeweils in das entsprechende Feld ein.
c)
Die Landwirtschaftskarte kann dir dabei helfen, die passenden Standorte für die jeweiligen Höfe auszuwählen. Zeichne von jedem Betriebsspiegel eine Linie zu mindestens zwei möglichen Standorten.
	Betriebsspiegel Hof Müller

Bodennutzung:

Acker
210ha 

Wald
20ha 

Hof
8ha

Tierbestand: 

Sauenplätze
250

Ferkelaufzuchtplätze
1 000

Schweinemastplätze
1 600

Mastgeflügel
5 000

Arbeitskräfte
5

Maschinen: 
3 Traktoren, 1 Mähdrescher, Futterautomaten
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	Betriebsspiegel Hof Schmidt

Bodennutzung:

Acker
55ha

Grünland
70ha
Hof 
3ha 

Tierbestand:

Kühe
90  

Mastbullen
200 

Arbeitskräfte
3

Maschinen:

Traktor, Melkmaschine,

Futterautomaten

	Nr.
	Betriebsform
	
	
	
	Nr.
	Betriebsform

	4
	Veredelungsb.
	
	
	
	2
	Futterbaub.

	Betriebsspiegel Hof Meier

Bodennutzung:

Acker
400ha
Hof 
1ha 

Anbau: Winterweizen, Winterraps, Zuckerrüben, Wintergerste, RME Raps

Arbeitskräfte 
1

Saisonkräfte 
1–2 

Maschinen:

3 Traktoren, 1 Mähdrescher, 

Bodenbearbeitungsgeräte
	
	
	
	Betriebsspiegel Hof Esser

Bodennutzung:

Kartoffeln
30ha

Gemüse
50ha

Erdbeeren
10ha 

Gewächshäuser für 
Zierpflanzen- und Gemüsezucht
11 000qm 

Arbeitskräfte
2

Saisonkräfte
30

Maschinen:

2 Traktoren, 1 Gabelstapler, 
1 Blockheizkraftwerk

	Nr.
	Betriebsform
	
	
	
	Nr.
	Betriebsform

	3
	Marktfruchtb.
	
	
	
	1
	Gemüsebaub.
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	Pungel, Bonn
	
	IMA, Bonn
	
	Claas KGaA mbH, Harsewinkel
	
	Pungel, Bonn


2
Das Festessen
Auf einem Familienfest wird als Hauptgang Rinderbraten mit Spätzle und Rotkohl serviert. Dazu gibt es Traubensaft und Wein. Nenne die Gebiete, aus denen die benötigten Produkte stammen könnten.
Rinderbraten: Allgäu/Ost- oder Nordfriesland

Spätzle (Weizenmehl): Magdeburger/Zülpicher/Jülicher Börde

Rotkohl: westlich von Köln, Umland von Berlin, nördlich des Bodensee

Wein/Traubensaft: Rheintal
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